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  COMISIÓN TERCERA CONSTITUCIONAL PERMANENTE 
HONORABLE CÁMARA DE REPRESENTANTES 

 
ACTA No. 23 

12 de Junio de 2018 
   

En la ciudad de Bogotá, D. C., siendo las 10:30 a.m., del día martes 12 de Junio de 

2018, se reunieron en el Salón de Sesiones “FELIPE FABIÁN OROZCO VIVAS”, 

los integrantes de la Comisión Tercera Constitucional Permanente de la Honorable 

Cámara de Representantes, bajo la Presidencia del Honorable Representante 

JACK HOUSNI JALLER, la Vicepresidencia del Honorable Representante 

LEÓN DARÍO RAMIREZ VALENCIA y la Señora Secretaria General de la 

Comisión, doctora ELIZABETH MARTÍNEZ BARRERA. 

Hace uso de la palabra el señor Presidente, doctor Jack Housni Jaller. 

Muy buenos días.  Siendo las 10:30 A.M., hacemos el primer llamado doctora 

Martínez. 

Hace uso de la palabra la Señora Secretaria General de la Comisión 

Tercera de Cámara, doctora Elizabeth Martínez Barrera. Con gusto 

Presidente. 

La Señora Secretaria, doctora Elizabeth Martínez Barrera Secretaria General por 

orden de la Presidencia, procedió hacer el llamado a lista en la Comisión Tercera 

de la Cámara y contestaron los siguientes Honorables Representantes: CLAVIJO 

CLAVIJO ORLANDO ALFONSO (Conservador-Cundinamarca), CUENCA 

CHAUX CARLOS ALBERTO (Cambio Radical-Guainía), GARCÍA JACQUIER 

PIERRE EUGENIO (Centro Democrático-Tolima), GÓMEZ AMÍN 

MAURICIO (Liberal-Atlántico), HOUSNI JALLER JACK (Liberal-San 

Andrés), VELÁSQUEZ NIETO OLGA LUCÍA (Liberal-Bogotá). En total se 

hicieron presentes seis (06) Honorables Representantes.    

Señor Presidente me permito informarle, que han contestado a lista seis (06) 

Honorables Representantes, no existe quórum para deliberar. 

Hace uso de la palabra el señor Presidente, doctor Jack Housni Jaller. 

Vamos hacer un receso de veinte (20) minutos, y volvemos a llamar a lista.  

Hace uso de la palabra la Señora Secretaria General de la Comisión 

Tercera de Cámara, doctora Elizabeth Martínez Barrera. Con gusto 

Presidente. 
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RECESO… 

Luego del receso, hace uso de la palabra el señor Presidente, doctor 

Jack Housni Jaller. Se levanta el receso. Por favor llamar a lista. 

Hace uso de la palabra la Señora Secretaria General de la Comisión 

Tercera de Cámara, doctora Elizabeth Martínez Barrera. Con gusto 

Presidente. 

Segundo llamado a lista. 

Después del receso la Señora Secretaria, doctora Elizabeth Martínez Barrera 

Secretaria General por orden de la Presidencia, procedió hacer el llamado a lista 

en la Comisión Tercera de la Cámara y contestaron los siguientes Honorables 

Representantes: ARANGO TORRES JAIR (Cambio Radical-Vaupés), 

ARROYAVE BOTERO FABIO ALONSO (Liberal- Valle del Cauca),  

CARRASQUILLA TORRES SILVIO JOSÉ (Liberal-Bolívar), GARCÍA 

JACQUIER PIERRE EUGENIO (Centro Democrático-Tolima), GÓMEZ AMÍN 

MAURICIO (Liberal-Atlántico), HOUSNI JALLER JACK (Liberal-San 

Andrés), MORENO VILLAMIZAR CHRISTIAN JOSÉ (La U-Cesar), ORTÍZ 

NOVA SANDRA LILIANA (Alianza Verde-Boyacá), PÉREZ PINEDA OSCAR 

DARIO (Centro Democrático-Antioquia), VELÁSQUEZ NIETO OLGA LUCÍA 

(Liberal-Bogotá), ZABARAÍN D’ARCE ARMANDO ANTONIO (Conservador-

Atlántico). En total se hicieron presentes once (11) Honorables Representantes.   

En el transcurso de la Sesión se hicieron presentes los siguientes Honorables 

Representantes: BARGUIL ASSIS DAVID ALEJANDRO (Conservador-

Córdoba), BARRERA RUEDA LINA MARÍA (Conservador-Santander), 

BONILLA SOTO CARLOS JULIO (Liberal-Cauca), CÁRDENAS MORÁN 

JOHN JAIRO (La U- Cauca), CLAVIJO CLAVIJO ORLANDO ALFONSO 

(Conservador-Cundinamarca), CONTENTO SANZ ELDA LUCY (La U-Meta), 

MARTÍNEZ RODRÍGUEZ EULER ALDEMAR (Opción Ciudadana-Nariño), 

PADAUÍ ÁLVAREZ HERNANDO JOSÉ (Cambio Radical-Bolívar), 

PIEDRAHITA LYONS SARA ELENA (La U-Córdoba), RAMIREZ CORTÉS 

CIRO ALEJANDRO (Centro Democrático-Boyacá). En total se hicieron presentes 

diez (10) Honorables Representantes.  

Presentaron excusas los Honorables Representantes: BLANCO ÁLVAREZ 

GERMÁN ALCIDES (Conservador-Antioquia), CASTILLO GARCÍA NANCY 

DENISE (Liberal-Valle del Cauca), CRISSIEN BORRERO EDUARDO 

ALFONSO (La U-Atlántico), MÉNDEZ BECHARA RAYMUNDO ELÍAS (La 
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U – Córdoba), RAMÍREZ VALENCIA LEÓN DARÍO (La U-Antioquia), ROJAS 

VERGARA CANDELARIA PATRICIA (Opción Ciudadana-Sucre), SERRANO 

PÉREZ JAIME ENRIQUE (Liberal-Magdalena). En total siete (07) excusas 

presentadas por los Honorables Representantes.  (Se escanean las excusas).  
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EXCUSAS 
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Hace uso de la palabra la Señora Secretaria General de la Comisión 

Tercera de Cámara, doctora Elizabeth Martínez Barrera. Señor 

Presidente, han contestado a lista once (11) Honorables Representantes, existe 

quórum para deliberar. 

Hace uso de la palabra el señor Presidente doctor Jack Housni Jaller.  

Por favor leer el orden del día. 

Hace uso de la palabra la Señora Secretaria General de la Comisión 

Tercera de Cámara, doctora Elizabeth Martínez Barrera. Con gusto 

Presidente. 

ORDEN DEL DÍA 

 

De la Sesión Ordinaria del día martes 12 de Junio de 2018 

HORA: 10:00 a.m. 

Recinto “Felipe Fabián Orozco Vivas” 
Comisión Tercera Constitucional Permanente- 

 Cámara de Representantes 
  

I 

LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 

 

II 

 
ESTUDIO, DISCUSIÓN Y VOTACIÓN EN PRIMER DEBATE DEL 

SIGUIENTE: PROYECTO DE LEY: 

1. Proyecto de Ley N° 242 del 2018 Cámara: “POR LA CUAL SE REGULA 
EL SISTEMA NACIONAL CATASTRAL MULTIPROPÓSITO”. 
 

 Publicación Ponencia Primer Debate: Gaceta N°370 de 2018 
 

III 



 

                                              Secretaría Comisión Tercera –Acta No. 23  del 12 de Junio de 2018 Página 17 

 

LO QUE PROPONGAN LOS HONORABLES REPRESENTANTES A LA 

CÁMARA 

Señor Presidente, leído el Orden del día.  

Hace uso de la palabra el señor Presidente doctor Jack Housni Jaller. 

Se levanta la Sesión y se cita para mañana a las 09:00 A.M.  

Hace uso de la palabra la Señora Secretaria General de la Comisión 

Tercera de Cámara, doctora Elizabeth Martínez Barrera. Ya el Presidente 

levantó la Sesión, siendo las 11:04 minutos, pero antes de levantarla Presidente, 

por favor para anunciar el proyecto.  

Hace uso de la palabra el señor Presidente doctor Jack Housni Jaller. 

No levantamos hasta que anunciemos proyectos, y después procederemos a 

levantar la Sesión. 

Hace uso de la palabra la Señora Secretaria General de la Comisión 

Tercera de Cámara, doctora Elizabeth Martínez Barrera. La doctora Olga 

Lucía, tiene algo que decir. 

Hace uso de la palabra el señor Presidente doctor Jack Housni Jaller. 

Tiene la palabra, doctora Olga Lucía Velásquez. 

Hace uso de la palabra la Honorable Representante Olga Lucía 

Velásquez Nieto. Gracias Presidente. Me preocupa muchísimo porque quisiera 

que la Secretaría me certificara qué funcionarios del Gobierno que tienen relación, 

que se invitaron para participar en el proyecto, están. ¿Quiénes mandaron excusa? 

porque pareciera como si la Comisión Tercera, siempre ha tenido la intención de 

sacar adelante este proyecto, porque lo mismo pasó el semestre pasado Presidente. 

Fue la Comisión Tercera de Cámara la que presentó ponencia; fue la Comisión 

Tercera de Cámara la que insistió en que diéramos la discusión junto con Senado, 

que finalmente el Senado nunca dio el espacio para hacer esa Comisión Conjunta y 

me parece que el país está no solamente esperando este proyecto Oscar Darío, sino 

que forma parte de los compromisos del Plan Nacional de Desarrollo; o sea es un 

compromiso del Plan Nacional de Desarrollo, hay un CONPES al respecto y 

nosotros tenemos una enorme responsabilidad como país.  

Entonces sí me parece importante dejar la certificación de qué funcionarios, siendo 

una hora posterior al llamado a lista, porque aquí estuvimos desde las 10:00 de la 
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mañana con el doctor Clavijo y con varios Representantes, y una hora después, de 

manera lamentable, se tenga que levantar la Sesión.  

Entonces ojalá mañana podamos tener la discusión de este proyecto, como 

menciono nuevamente proyecto que la Comisión Tercera ha tenido toda la 

intención de sacarlo adelante. 

Hace uso de la palabra el señor Presidente doctor Jack Housni Jaller. 

Dejamos constancia ante la Comisión que el Ministro no asistió, pero también hay 

que reconocer que no tuvimos quórum para iniciar. 

Así que a pesar que hemos insistido y el Ministro no vino ni delegó a nadie, les voy 

a rogar mañana venir porque para que sea completa la responsabilidad que tiene 

esta Comisión, debemos asistir todos.  

Resaltamos la presencia del doctor Ciro Ramírez.  

Doctor Oscar Darío, un minuto porque vamos a levantar. 

Hace uso de la palabra el Honorable Representante Oscar Darío Pérez 

Pineda. Una súplica también de la Comisión Tercera a la Comisión Tercera del 

Senado. Es que pasaron aquí dos proyectos sobre el tema del impuesto predial muy 

importantes. Hace más de cinco (5) meses se les mandaron de la Plenaria de la 

Cámara, y no sabemos nada; o sea no han rendido ponencia, no sé si hay ponentes.  

A mí sí me parecería con todo el respeto, pues de colegas, indagar con el Secretario 

de la Tercera de Senado, qué ha pasado con nuestros proyectos. 

Hace uso de la palabra el señor Presidente doctor Jack Housni Jaller. 

Muy bien doctor Oscar Darío.  Por favor anuncie proyectos. 

Hace uso de la palabra la Señora Secretaria General de la Comisión 

Tercera de Cámara, doctora Elizabeth Martínez Barrera. Por orden de la 

Presidencia, en atención al Acto Legislativo 01 del 2003, en su Artículo 8°, me 

permito anunciar los siguientes Proyectos, que serán debatidos y votados el día de 

mañana miércoles 13 de junio del 2018: 

Proyecto de Ley N° 242 de 2018 Cámara, “POR LA CUAL SE REGULA EL 

SISTEMA NACIONAL CATASTRAL MULTIPROPÓSITO”. 

Esto para ser debatido el día de mañana, miércoles 13 de junio Honorables 

Representantes. Entonces señor Presidente, mañana a las 09:00 A.M. teníamos la 
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reunión de la Subcomisión que estudia el tema de Estampillas. Aplazaremos la 

reunión para las 02:00 P.M., o inmediatamente si terminamos la Sesión antes, 

instalaremos la Subcomisión. 

Listo Presidente. 

Hace uso de la palabra el señor Presidente doctor Jack Housni Jaller. 

Se levanta la Sesión y se cita para mañana a las 09:00 A.M.  

Hace uso de la palabra la Señora Secretaria General de la Comisión 

Tercera de Cámara, doctora Elizabeth Martínez Barrera. Once y nueve 

minutos (11:09), se levanta la Sesión. Gracias 

 
 
 
 
 

JACK HOUSNI JALLER 
Presidente Comisión Tercera Constitucional 

 
 
 
 
 

 
 
 

ELIZABETH MARTÍNEZ BARRERA 
Secretaria General Comisión Tercera Constitucional 
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